

大庆市解放思想专项工作

简报

第 11 期

市解放思想专项组

2023 年 6 月 7 日

力行“有第一就争见红旗就扛”实践品格 以晋位争先实效推动转型振兴高质量发展

6月7日下午，市委书记李世峰主持召开解放思想案例研讨和专题剖析第三次会议。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，认真落实省委相关部署要求，力行“有第一就争、见红旗就扛”大庆最突出的实践品格，以干在实处、走在前列、多作贡献的实际行动，以精准对标、比学赶超、创先争优的实绩实效，奋力加快推动大庆转型振兴、实现高质量发展。

会议传达学习了《从四川西昌市“蝶变”看县域经济的振兴发展》《吉林省吉林市冰雪经济的逆袭之道》《晋位争先 再铸辉煌 湖南衡阳市加快国家区域重点城市建设》《南昌高新区攀“高”

不止步、从“新”再出发》《广东惠州市 GDP 增速何以领跑全省》《一面“战旗”催奋进 晋位争先向振兴》六个案例。王艳茹、孙永刚、朱清霞、宋鸿源作研讨和剖析发言，其他市领导作书面交流发言。

会议强调，要以“当好标杆旗帜”为引领，切实增强晋位争先的思想自觉和行动自觉。时刻牢记习近平总书记对大庆的殷切政治嘱托，深刻认识和把握全国各地“拼经济、拼发展、拼质量”竞相发展大势，锚定加快建设“三个城市”目标，进一步强化“不进则退”紧迫感和“创先争优”荣誉感，传承“事事高标准、处处严要求”优良作风，真正做到“旗帜永飘扬、标杆永树立”。要以“推动高质量发展”为主线，牢牢把握晋位争先的突破方向和发力重点。全力以赴牢稳上工业的“基本盘”，千方百计稳住中直板块、助力油化企业稳产增产，多措并举拉动地方板块、推动骨干企业扩能升级，持续提升经济发展规模体量和质量效益，力求在经济增长上有更大贡献。聚集数字经济、生物经济、新能源、新材料等重点领域，梯次打造“1+N”数字经济平台矩阵，尽快形成多点崛起、强劲突破之势，力求在战新产业上有更好成效。大胆借鉴先进地市经验，着力推进国企市场化改革、园区公司化运营、混合所有制改革，加快哈大齐国家自主创新示范区建设，力求在改革创新上有更多亮点。深化全国市域社会治理现代化示范城市创建工作，真正“创出大庆经验、叫响大庆品牌”，力求在社会治理上有更高水平。要以“能力作风建设”为牵动，持续焕发晋位争先

的干事热情和创业激情。聚焦党中央和省委重大决策部署及市委工作要求，完善细化责任任务台账清单，挂图作战、定向突破，强化跟踪督导，树立干事导向，推动形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的生动局面。

报：市解放思想专项组组长、副组长、成员；

发：各县区、市直各单位解放思想专项组。
